
 

 

 

 

 

 

 

  

»Božja milost nas sprejema v notranje življenje 

troedinega Boga, v izmenjavo ljubezni med Očetom, 

Sinom in Svetim Duhom. Usposablja nas, da živimo v 

Božji ljubezni in da iz te ljubezni delamo 

Milost, ki nam je vlita od zgoraj in je ni mogoče razložiti 

iz tostranskih zemeljskih vzrokov. Naredi nas – 

predvsem s krstom- za Božje otroke in dediče nebes. 

Podarja nam trajno notranje nagnenje k dobremu. 

Milost nam pomaga, da spoznamo, hočemo in delamo 

vse, kar nas vodi k dobremu, k Bogu v nebo. Milost se 

nam na poseben način podarja v zakramentih, ki so po 

volji našega Odrešenika vzvišena mesta srečanja z 

Bogom (zakramentala milost). Milost  se kaže tudi v 

posebnih milostnih darovih, ki so podarjeni 

posameznim kristjanom ali v posebni pomoči, 

obljubljenim osebam v zakonskem stanu, posvečenim 

osebam in osebam v redovnem ali sploh v duhovnem 

stanu (Katekizem katoliške Cerkve za mlade 339).« 



POBOJI NA PLANINI 

 

Pokojni  gospod župnik Andrej Zupanc je bil znan po tem, da je pisal dnevnik 

kmalu po tem, ko je prišel v Sv. Križ. Še posebej pa je dragocen njegov 

dnevnik, ki ga je  pisal med drugo svetovno vojno. On ni komentiral, kdo 

ima prav in kdo ne, ampak je samo zapisoval dejstva, ki so se zgodila, ne 

samo na ozemlju župnije Sv. Križa, ampak tudi v širši okolici. Tako iz prve 

roke spoznavamo, kaj se je dogajalo med drugo svetovno vojno. Tako kot 

je on zapisal je  ostalo nespremenjeno. Zapisa na je resnica, takšna kakršna 

je bila in se ni nič olepševalo. Popisani so vsi dogodki, za vsak dan posebej 

in z imeni in priimki oseb, ki so bili udeleženi v dotičnem dogodku. Dnevnik 

so po vojni zaplenili »tovariši«. Pokojnemu župniku so sodili, samo za to, 

ker je popisal dogodke med vojno. Mnoga dejstva so »zmagovalci« priredili 

sebi v prid, očrnili pa svoje nasprotnike. 

Pokojni župnik piše tudi o poboju na Planini. Planince in druge može in fante 

iz vasi na Gorjancih so pobili ustaši. Vzrok pa je bil, da »so partizani ubili 

Hrvate na Planini, dva iz Šimrakov in enega iz Kalja, žandarja, eden je bil 

študent« (Dnevnik, Zupanc, str. 21 a). Partizani so pobili nedolžne ljudi. 

Noben zločin se ne more opravičevati, še posebej pa ne zločin, ki je bil 

izvršen na ljudeh, ki z vojno niso imeli nobene veze, razen, da niso hoteli iti 

v partizane. Prav tako je vreden vsake obsodbe zločin, ki so ga storili ustaši 

na Planini, da so pobrali moške in fante ter požgali Planino. G. Zupanc piše, 

da so bili Planinci ubiti kot talci 10 za enega. 

 

Partizani so bili tisti, ki so prvi pobili nedolžne ljudi. Verjetno so se zavedali, 

kaj lahko pride iz tega. Vendar je bila njihova taktika čim več ljudi pobiti, da 

bodo zasejali strah in bodo kasneje lahko naredili revolucijo. Vsako tako 

dejanje je vredno vsake obsodbe, ker je bilo zločinsko dejanje. G. Zupanc 

večkrat zapiše: »Noben nima pravice pobijati nedolžne ljudi«.  Velikokrat 

so nastradali nedolžni ljudje, ki z vojno niso imeli nobene veze, razen, če so 

dali hrano partizanom ali komu drugemu. Če hrane ne bi dali, bi si jo vzeli 

sami in celo več, kot so potrebovali. V dnevniku je večkrat zapisano, da so 

tistemu, ki je kaj skril pobrali vse in ga celo ubili. 

Resnica mora prej ali slej priti na dan. 

  



VNEBOVZETJE DEVICE MARIJE 

 

15. avgusta obhajamo zapovedan praznik Marijinega vnebovzetja. Ta praznik so 

ga kmalu obhajali po Marijinem vnebovzetju. Toda Cerkev ga je uradno priznala 

šele leta 1950. 

Marija Jezusova mati, je gotovo med ženami najbolj slavljena in češčena. Marija 

je bilo do nedavnega najpogostejše žensko ime na slovenskem. Mariji je tudi 

največ posvečenih cerkev tako pri nas, kot po svetu. Največja božjepotna 

svetišča so Marijina svetišča – pri nas Brezje, Sveta gora, Ptujska gora, Zaplaz. 

Po svetu pa Lurd, Fatima, Marija Zell Marija Snežna v Rimu… Mi katoličani 

nimamo Marijo samo za Božjo Mater, ampak so jo novodobni papeži razglasili 

tudi za kraljico vesolja, kraljico nebes  in sedež modrosti. Ta resnica je napisana 

v Svetem pismu. Apostol in evangelist Janez je v skrivnem razodetju napisal: 

»Na nebu se je prikazalo veliko znamenje, žena ogrnjena s soncem, in luna pod 

njenimi nogami,  na njeni glavi venec iz dvanajstih zvezd ( Raz 12, 1).« 

Ta praznik je praznik upanja in veselja. Marija je bila prva, ki je bila deležna 

Jezusove zmage nad grehom in smrtjo. Tega bom deležni tudi mi, ne takoj ob 

smrti, ampak ob koncu sveta, ko bo Bog naredil novo nebo in novo Zemljo. Da 

pa bomo tega deležni, moramo se že sedaj truditi za pravo krščansko življenje. 

 

 

 

  



O Z N A N I L A 

PRI BLAGOSLOVU  prevoznih sredstev ste darovali 1690 €. Ta denar sem že 

oddal na Misijonsko središče. Prav lepo se zahvaljujejo za tako veliko vsoto. Naj 

dobri Bog varuje vse šoferje in njihove spremljevalce na vseh poteh. 

PRIPRAVA NA KRST BO 18.  avgusta ob 19. 30. Starši naj s seboj prinesejo rojstni 

list otroka in družinsko knjižico, če so poročeni. 

ZAKRAMNET SV. ZAKONA  sta sklenila  Mihael Sintič iz Mladja   in Kristina Hribar 

iz Prilip, župnija Čatež ob Savi. Novoporočencema želim obilo Božjega 

blagoslova. 

PRAV LEPO SE ZAHVALJUJEM za krašenje in čiščenje cerkve  iz Šutne in Vel. 

Mraševega od 1. do 40 številke.  13. in 20. avgusta krasijo od 41 do 60 številke, 

27. avgusta in 3. septembra od 61 do 80 številke. 

 

BESEDE 

»Dobri župljan, ki je bil ravnokar pri sveti maši, se je vračal domov. Kar naenkrat 

se mu je pridružil prijatelj: »Rad bi govoril s teboj.« 

Dobri župljan je  v tem srečanju zaznal znamenje od zgoraj in se tako navdušil, 

da je začel govoriti o vsem, kar se mu je zdelo pomembno: o Božjem blagoslovu, 

o moči molitve, ljubezni, naporu, zadoščenju in prijatelju razlagal, kako ga je 

poslal sam angel, saj se je pred  tem počutil osamljenega, zdaj pa ima družbo. 

Tako je govoril in govoril z navdihujočimi besedami. 

Prijatelj ga je tiho poslušal, se mu zahvalil in odšel. 

Dobremu župljanu je nekoliko upadlo veselje. V svojem zanosu je pozabil, kaj 

ga je prijatelj prosil. 

Povesil je oči in zagledal vse svoje besede, kako so razmetane ležale po tleh ( 

Bruno Ferero, str. 23).« 

+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

V VEČNOST STA ODŠLA: Matjaž Kodrič, star 38 let iz Brezja. Namesto cvetja na 

grob so darovali za 1 sv. mašo Kovačev iz Brezja, sestra Nadja z družino in 

sošolci. Stanislav Žugič, star 78 let iz Broda. Namesto cvetja na grob so darovali 

za 3 sv. maše žena in hčerki, za 2 družina Vidovič iz Šentjerneja in za 1 Ana in 

Jožef Zorič iz Sv. Križa. 

Izdal in razmnožil župnijski urad Sv. Križ, odgovarja France Novak, župnik 


